

Protokoll zur ersten Sitzung des Stadtteilgremiums

Hamburg, 19.02.2015

TOP 1| Begrüßung

Herr Habekost eröffnet die erste Sitzung des Stadtteilgremiums (STG). Er erläutert, dass das Gremium als Fortführung des Sanierungsbeirats der steg gedacht sei. Weiterhin sei die Gestaltung der Sitzungen noch offen und müsse von den Teilnehmern in den nächsten 3 Sitzungen gemeinsam erarbeitet und beschlossen werden. Auch der Titel sei noch offen und aktuell als Arbeitstitel zu sehen.

TOP 2| Austausch zum Thema: Struktur

Die Austauschgruppe hat über folgende Themen diskutiert:

- Gebietsgrenzen
- Umgang mit den Ergebnissen
- Geschäftsordnung
- Themen
- Posten/ Ämter
- Rhythmus
- Zusammensetzung

Einigkeit herrschte vor allem darin, dass die eine Geschäftsordnung erstellt werden müsse. Auch Posten und Ämter, die eine gewisse Hierarchie darstellen wurden gewünscht.

TOP 3| Austausch zum Thema: Inhalte und Aufgaben

Die Austauschgruppe hat über folgende Themen diskutiert:

- Themenfindung
(*Wer bringt Themen wie und wo ein?*)
- Eventuelle Anschlusstermine für spezielle Gruppen
(*bspw. Bauen und Vermieten*)
- Geschäftsordnung, die u. a. das Stimmrecht regelt
- Sammeln der Themen
(*Förderlich für das Viertel, Regelung der Geldvergabe*)
- Posten (*Fester Vorstand, erreichbar, Hierarchie*)
- Themen

(Sauberkeit, Sicherheit, Gesundheit, Bauen und Vermieten, Bildung, Kultur, Erziehung, Öffentlichkeitsarbeit, buntes Viertel, Integration, gemeinsame Projekte, Themen aus dem eigenen Kreis, Image, u. v. m.)

- Wege an die Öffentlichkeit
(Kontakt zu Medien, eigenes Medium, Kontakt zu Behörden, Netzwerke, Austausch mit anderen Gremien)
- Ergebnisse *(Berichte aus dem Viertel, eigene Lösungen, Empfehlungen)*
- Name der Veranstaltung

Themenunabhängig wurde erwähnt, dass in der jetzigen Zusammensetzung Sportvereine und Kirchen fehlten.

TOP 4| Ausblick

Der Feuervogel werde zukünftig auf seiner Homepage ein Unterseite zum STG eröffnen, damit sich Interessierte stets informieren können.

Ansprechpartner für aktuelle Belange sei aktuell Herr Weidner über Centermanagement des Feuervogels.

Herr Habekost verwies darauf, dass auch in diesem Jahr wieder ein Sommerfest und Seifenkistenrennen des Feuervogels stattfinde. Die Teilnehmer überlegten, ob und wie eine aktive Teilnahme sinnvoll sei.

Teilnehmerliste

Appeldorn, Eike Christian	Steg Hamburg
Bertels, Alfons	Kita Eddelbüttelstr. 9
Grau, Rainer	
Habekost, Sascha	Schule Maretstraße
Hallbauer, Michael	Öffentlichkeitsarbeit Feuervogel
Hoog, Thorsten	BüNaBe, Polizei
Hoschützky, Martin	CDU Fraktion
Jacks, Johanna	Gerade Straße 2
Jacobs, F. W.	BSB
Jacobs, Karin	BSB
Leschke, Eva	Baererstr. 17
Leschke, Manuela	
Maak, Willi	Wilstorfer Str. 110
Presse, Gerhard	
Prien, Helmut	
Prühl, Hendrik	Seestücken 10a
Schöne, Dana	Schule Maretstraße
Stöve, Helga	CDU Fraktion
Thierfelder, Norma	GRÜNE Harburg
von Ohlen, Nina	InVia Hamburg
Weidner, Sven	Centermanagement Feuervogel
Zumdohme, Anke	Bücherhalle Harburg